

“三月三”  
上央视

# 象山众达人秀民俗显文化

“三月三，踏沙滩，辣螺爬上滩。”这是象山石浦一带流传的民谣，也是石浦人沿袭千年的民间风俗活动。在结束了盛大的庆祝活动之后，还有另外一场好戏正在上演。昨日，中央电视台《乡村大世界》栏目组走进象山石浦，在中国渔村录制了一期以“三月三”民俗、渔文化、非遗文化等为主要元素的特别节目。

记者 林旻  
通讯员 袁婉妮



记者 王鹏 摄

## 唱号子吃海鲜 展示千年海洋民俗文化

“海风拂面耶，白浪逐沙滩。五湖四海哟，相聚三月三。”节目一开始，主持人付玉龙、刘刚、草帽姐姐带着渔工号子队和船灯队唱着《众人划桨开大船》登场，经过改编，歌词里融入了象山特有的海洋和海鲜元素。

《乡村大世界》是央视七套农业节目中唯一的大型综艺类栏目，以“让全国农民乐起来，让一方水土富起来”为宗旨，通过全景式综艺手法每期展现一个地方的综合面貌。人潮聚集在中国渔村

的中心广场上，迎着不远处的海风，四周的观众将舞台围在中央。按照节目组一贯的录制模式，观众席里除了观众，还有美食，蛏子、米馒头、梭子蟹、江白虾……象山特色小吃海鲜一一呈现。

《乡村大世界》的主编孙武是土生土长的象山人，于是在当地众多的节日中选择了“三月三”这个沿袭千年的节日作为主题。执行总导演马车已经深入象山近半个月，上山下海，深入到象山的角角落落，关注流传千年的渔家文化，也

关注身怀绝技的民间艺人。

值得一提的是象山渔民号子，这项文化活动已经在2010年6月公布的第三批国家级非物质文化遗产名录项目中榜上有名。渔民号子约在唐宋时期已经初步形成，经过渔民的口头传唱和加工，形成了摇橹号子、拔篷号子、大号、小号等十几种不同内容和唱法。在开场表演的渔工号子队中，最年长的78岁，如今在象山会哼唱渔民号子的老渔民不到20人。

## 十组选手竞技 致富达人献出大型“虾扯蛋”

现场有一列鲜红色的队伍十分引人注目，其中一位还牵着一只警犬。他们是象山户外救援队的成员。44岁的赖秀春是象山西周人，20年前在广东的民间杂技团表演杂技，也曾在全国各地演出，5年前因为照顾家人回到象山，开了一家小店。赖秀春擅长模仿卓别林和魔术表演，在3月中旬的海选中脱颖而出。当节目中为赖秀春拍摄幕后花絮时发现他也是象山户外救援队的一员，于是邀请了其他队员一起到现场表演，以此让更多人了解这支公益队伍。

拿着一只手掌般大小的对虾和大鹅蛋出场的

洋孝球惹得观众席欢笑连连，被几位主持人嘲笑造型太过“虾扯蛋”。可别小看了这位年轻人，他是节目组选中的“致富牛人”，以养殖南美白对虾为主业。在10月到来年4月时，洋孝球就在自己空闲的虾塘里种植瓜果蔬菜，收割的蔬菜用来喂养山上的浙东大白鹅……如此循环，去年创下了200多万元的年收入。不仅如此，他还带动身边的大学毕业生一起致富，利用“虾—草—牧—菜”生态循环轮作模式，做活养殖经济。

来自东陈中学的老师马胜利则希望借这次表演的机会感谢象山人民长久以来的关爱。1996年

他从陕西来到象山，因为工作落户于此。1998年不幸被诊断为尿毒症。“有一个学生买了20张邮票，写了20封信给老师们，后来我生病的事情就传开了。”那一次，全县人民筹集了14万元捐款，马老师换肾成功。遗憾的是，十几年后他再次病发。“现在依然有很多人关心我，帮助我，对我来说，象山就是一片多情的土地，帮助我渡过难关。”

据了解，本次《乡村大世界》走进石浦特别节目将于4月26日在央视七套播出。除了现场选手的才艺表演，节目组还将深入象山拍摄了极具渔家风味的画面，对象山进行全方位的解读。

## 《我爱好声音》 两集连播 杨钰莹赵传 周末登场

商报讯(记者 庞锦燕)《我爱好声音》将于本周六和周日晚在浙江卫视两集连播。周六21:30,“甜歌天后”杨钰莹清新亮相,周日22:00,“音乐武侠”赵传将亮相并大跳《舞娘》。

4月5日,六位好声音学员李行亮、单冲锋、田丹、黄鹤、刘籽辰和佳宁组合十分幸运地获得了与杨钰莹近距离交流的机会,他们将分别演唱杨钰莹的代表作《月亮船》《你看蓝蓝的天》《你若安好》《我不想说》《我在春天等你》《心雨》。在所有的学员中,杨钰莹对刘籽辰的印象最深,并自称是“男版刘籽辰”。两人还共舞了恰恰和华尔兹。

4月6日,六位好声音学员余俊逸、田园、王克、郑虹、赵露、张欣奕将向“音乐武侠”赵传致敬,重新演绎他的经典老歌《你如何还能这样的温柔》《勇敢一点》《噢,莎莉》《我终于失去了你》《我很丑,但是我很温柔》《给所有知道我名字的人》。比拼结束,赵传直言“我还是喜欢赵露的”,戴军吐槽:“这对可真是赵氏父女啊,内举不避亲。”兴奋之余,为满足“女儿”赵露的小心愿,导师赵传还即兴跳起了《舞娘》,这可是他第一次在电视节目上跳舞。

## 余姚举行名家书画展



孙长杰《笑傲霜天》

由余姚四明书画院主办的“2014迎春名家书画展”近日在四明美术馆开展。本次展览汇集了孙长杰、汪占革、刘松林、沙俊杰、胥力浦、毛锡雄、汤禄仕等十位名家的50余幅作品。据了解,展览将持续至4月15日。

记者 林旻

## 新编京剧《诗杰王勃》昨在甬上演

商报讯(记者 庞锦燕)伴随着有板有眼的京韵京腔,由国家京剧院、淄博市京剧院联合出品的新编京剧《诗杰王勃》昨晚亮相宁波大剧院。

《诗杰王勃》以王勃坎坷的仕途经历和苦情的爱情故事为主线,再现了这位诗坛巨子短暂而传奇的一生。《诗杰王勃》的导演是著名京剧表演艺术家、国家京剧院导演高牧坤,王勃的扮演者田磊虽然只有32岁,但已获得过梅花奖、文华奖等重要奖项。专家认为,《诗杰王勃》的唱腔和格局恪守传统,但舞台表现却非常现代,做到了传统与现代的完美结合。

今晚,淄博市京剧院还将带来红色经典样板戏《红灯记》,担纲主演李玉玉的周庆孝是国家一级演员,主攻杨派老生。国家一级琴师吴彩琴操琴,国家一级演员刘遵显、马占波分别饰演反派角色鸠山和叛徒王连举。



## “美国队长” 开启中国行

超级英雄大片《美国队长2》今天在中国内地和北美同步上映。昨天,“美国队长”蜡像抵达上海虹桥机场,开启首次中国行。慕名而来的众多粉丝对美国队长表现出了极大的热情,接机、献花,与之亲密接触。稍作休整后,作为漫威公司头牌英雄的美国队长将于下月正式成为上海杜莎夫人蜡像馆的最新“住户”。

据悉,此次空降的美国队长无论身高、面部表情,还是发型,都与现实版完全一致,足以乱真。 盼盼

## 悦享春意 再享实惠 踏青购物节欢购在宁波二百

又是踏青购物节,这次宁波二百节上大促销,让甬城市民悦享春意,再享实惠。

4月4日至7日,实折实扣,实在实惠,系列商品3折起,刷二百贵宾卡再享8.5折优惠,不管您买多少,除了极个别的商品,都能折后再刷卡8.5折,一波一波让利,实惠到家。中国黄金2014春款黄铂金首饰劲爆价上柜!购中国黄金镶嵌、K金、翡翠、和田玉折后满额即有大礼相送。日化商场春夏鞋品百分百亮相:“聚划算”800多款男女鞋80~399元,飞亚达手表场外巡展更是优惠等您来,女装商场春装出清5折起,新款夏装全面上柜,妇用内衣品牌:新款文胸、家居服全线上柜,安莉芳指定文胸二件5折;芬怡满800元送指定睡衣一件;曼诗婷、桑扶兰新品8.5折;欣姿芳满300元凭券立减110元。二楼电梯口特卖:薇姿、菲琪4折、芬狄诗50元起;三楼品牌专场主题汇展:伊芙名典——红袖、紫淑特卖专场3.8折。真是各个品

牌有各个优惠。

运动休闲商场、男装商场也劲爆十足。户外服饰5折起,休闲服饰4.5折起,运动服饰5.5折起。2014年羊绒衫、羊毛衫春季特卖会正在热卖中,S2、konsul休闲服饰春季特卖会,S2有1~3折;konsul3折。六楼“童聚二百 童心飞扬”活动,春季名品童装童鞋荟萃,童装5折起,童鞋4.5折起。男装商场的春“衣”盎然——男士衬衫、裤子节与您约惠,男士服饰5.5折起,刷二百贵宾卡再享8.5折,购衬衫、裤子在专柜折扣基础上再享9.5折优惠(个别品牌除外)。五楼特卖专场,春日热卖,冰点低价,布鲁斯、金熊:衬衫、T恤、裤子1折;洛兹:衬衫、裤子、休闲服39元起。六楼则春日钜惠——2014春季新款床品推广周让你实惠开心,床上用品:5.5折,刷二百贵宾卡再享8.5折。

周末来二百看看,春天的节奏,春天的优惠就在市民的眼前!

## 天一酷购商城春季缤纷活动

3月30日,天一酷购商城B馆1楼中厅举办了“薇汀婚纱摄影春暖花开”婚博会,整场婚博会从3月28日便开始前期静态展示与现场咨询互动环节,于3月30日发布2014最新婚纱款式并以婚礼秀的形式展现给大家。婚礼秀演绎了新人结婚现场的主要过程,从A馆中厅出发走入B馆中厅,也将一部分广场上的人流带入到B馆。本次婚博会还结合了商场满赠活动,分别送出价值800元至4900元不等的写真。

为了迎合大家对春天互动游玩的心态,酷购商城在B馆3楼精心设计了一块区域,布置了超级玛丽主题的“躺着玩,站着拍”创意留影的场地,为来往的消费者提供了一个创意拍照的场所。

